



Кузбасс

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издается с 7 января 1922 года.

83 (20573).

Среда, 6 мая 1992 г.

Розничная цена 1 руб.

Один звонок — и маклер обменяет или продаст Вашу недвижимость, оформит документы у юриста и нотариуса, доставит товар по любому адресу в г. Кемерово.

Телефон: 25-33-87.

КУЗБАССКАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА

Уголь — уют и тепло в Вашем доме

450999 Кемерово, ул. Кривошапкин, 8
Тел: (042) 23-28-58, 23-00-61
Факс: (042) 23-28-50, 23-27-09

2 стр.

4 стр.

Трудности остались позади. Теперь открытки разреза «Байдаевский» называют свои работы уже открываются на 130 тысяч кубометров. Значит, механизаторы разреза смогут обеспечить добычу топлива с опережением плановых наметок. В этом у них прямая заинтересованность: прибыль, полученная от реализации сверхнормативного угля, расходуется на социальные нужды горняков.



Школьники зарабатывают деньги. Одни — торговыми операциями, другие идут работать на предприятия. Выпускники Кемеровской гимназии К. Сморяков делится своими мыслями об этом в публикации «Заработать на джинсы».



из первых рук

реформа и мы

«Дело не в семи копейках»

Странные вещи происходят сегодня на нашем торгово-бытовом фронте. При остром дефиците в области на молоко с марта 1992 года торговые представители Новокузнецка не берут его у маринцев. И это в пору, когда перепроизводства молока никогда не наблюдалось.

Что же происходит? Почему молоко оказалось ненужным? С этими вопросами я обратился к руководителю ассоциации совхозов Мариинского района С. В. ГУБАЛЮ.

Причина проста. Новокузнецкие решили нас просто проучить. В соседнем Чебулинском районе они берут молоко, литр которого всего на 7 копеек дешевле, а у нас отказываются.

Но, может быть, вы берете больше, чем положено?

— Себестоимость молока у нас сегодня с налогом на добавленную стоимость и заводскими затратами на переработку — 944 рубля. А мы отдаем по 9 рублей, рассчитывая на то, что в летнее время компенсируем эти потери. Чебулинцы продают на семь копеек дешевле. Но дело даже не в этих семи копейках. Просто некоторые работники городов стремятся диктовать селу свои законы.

Никто в убыток себе сегодня работать не будет. Это грозит сокращением поголовья скота и снижением производства сельхозпродукции. Надо сказать, что уже сегодня в селах самая низкая оплата труда. Совхозам нечем платить за горючее, удобрения. Всем горожанам надо понять, что сократить производство продуктов сельского хозяйства просто, а поднимать придется с большими затратами и многие годы.

Нет, мы не собираемся никого обидеть. Нам бы самим прожить. Да и молоко наше в сравнении с промышленными товарами пока не так и дорого. Ведь за литр машинного масла мы платим по 66 рублей. Иногда кажется, что сегодня мы потеряли общий язык. Наши поступки стали напоминать сражение враждующих сторон. К чему они приведут?

В. КАРМАНОВ, корр. «Кузбасса», г. Мариинск.

ВОПРОС РЕБРОМ

Наша газета сообщала, что Кемеровского района прошло совещание-семинар руководителей и специалистов тепличных комбинатов Кемеровской, Новосибирской, Томской областей, Алтайского и Красноярского краев. Тогда руководители хозяйств направили открытое письмо вице-президенту России А. В. Руцкому, министру сельского хозяйства республики В. Н. Хлыстуину, главам администраций Алтайского, Красноярского краев, Кемеровской, Новосибирской и Томской областей. В нем, в частности, поставлен вопрос о дальнейшем существовании тепличных предприятий, составляющих на потребительский рынок основную долю овощей местного производства и тем самым обеспечивающих нормальную жизнеспособность людей.

Этот вопрос поставлен не случайно, ибо за последнее время материальные затраты на производство продукции возросли: на энергоносители и воду в 4—10 раз, стекло, полиэтиленовую пленку и удобрения — в 20—30, семена и оптовые и розничные цены на продукцию овощеводов повысились лишь в 4—5 раз. Жесткая налоговая и кредит-

ная политика, деформация сети торгующих организаций, низкая покупательная способность населения поставили тепличные хозяйства в разряд убыточных и привели их к банкротству.

Чтобы создать нормальные условия для работы тепличных комбинатов, авторы письма считают необходимым освободить продукцию овощеводов от налога на добавленную стоимость, на переходный период реформы установить дифференцированную гарантированную государством минимальную оптовую цену и установить льготный процент за кредиты (в пределах 8—10 процентов).

В заключение письма говорится: «Коллективы тепличных предприятий не просят никакой помощи. Мы требуем отдачи то, что нами заработано».

Письмо-обращение подписали 10 директоров тепличных комбинатов Томской, Новосибирской областей, Алтайского и Красноярского краев, в том числе от нашей области — директор совхоза Г. П. Левин («Суховский»), Н. Н. Канишев («Безруковский»), С. В. Конохов («Алтайский»).

Е. МИХАЙЛОВ.

ну и ну!

КТО КНУТОМ, КТО ПРЯНИКОМ

Если где и испытывают проблемы с кворумом на разного уровня собраниях, то только не в рабочем поселке Яя.

Администрация района решила провести совещание райатов и малых предприятий. Предметом разговора послужили дела текущие. А чтобы на корню пресечь даже мысли о неадекватности приглашаемых руководителей были направлены письма следующего содержания: «...В случае неявки к вам будут применены штрафные санкции (на руководителя — штраф от 500 до 5 тысяч рублей, вплоть до закрытия вашего кооператива или предприятия)».

Часом позже открылось районное собрание уполномоченных сельских. Здесь тоже решались дела текущие. А чтобы работало продуктивнее, путь в зал пролегал через 112 делегатов, представляющих 10 тысяч пайщиков района, были предложены молоко, конфеты трех наименований, сырки двух видов, рожки импортные, апельсины... Словом, ничего особенного, если не считать маленькой детали: иные из товаров в свободной продаже отсутствуют, иные продавались по более высокой цене.

Л. ЕГОРОВА, корр. «Кузбасса», р. п. Яя.



Фоторепортаж

НА ПОЛЕ ВЫШЛА ТЕХНИКА



Фото А. Блотницкого.

Подписка-92

Считанные дни остаются до срока окончания переподписки на газету «Кузбасс» — 15 мая. Если вы не успеете, не расстраивайтесь. Чтобы получать газету с 1 июля, нужно переформировать подписку до 15 июня, и так — каждый месяц.

С июня вы вновь будете получать «Кузбасс» пять раз в неделю.

Напоминаем: подписание цена на месяц — 40 рублей, на квартал — 120. Переподписку можно оформить во всех отделениях и узлах связи. Публикуемый абонемент является действительным для оформления подписки.

ОБРАЩЕНИЕ

областного Совета народных депутатов и администрации Кемеровской области к кузбассовцам по случаю Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

Уважаемые кузбассовцы, дорогие земляки!

Каждый год День Победы в Великой Отечественной войне мы отмечаем как общегосударственный, общенациональный праздник, как день священной памяти о погибших, как выражение благодарности потомкам, уважения и убежденным славными воинам и труженикам тыла тех грозных лет. В этот день мы чтим благодарной памятью ратное братство с народами и воинами других стран антигитлеровской коалиции. Многие страницы нашей российской истории освещены этим великим подвигом.

Значительный вклад в общее дело победы внесли воины-кузбассовцы. Более 331 тысяча их ушло на фронт, в том числе шесть с половиной тысяч женщин. Боевой славы овеяны имена 24-й армии, в составе которой было немало наших земляков, 486-го артиллерийского полка, 376, 237, 303-й стрелковых дивизий, 45 и 137-й отдельных стрелковых бригад, 674, 656-го добровольческих полков, 91-й отдельной добровольческой бригады и многих других.

Родина высоко оценила их ратный подвиг. В числе Героев Советского Союза 230 наших земляков, тридцать восемь кузбассовцев — полные кавалеры орденов Славы, тысяч и тысячи участников войны награждены орденами и медалями.

Велика роль трудового Кузбасса в те грозные годы. Он стал, по сути, единственным поставщиком концентрированного угля для всей металлургии воюющей страны. Здесь выплавлялась броневая сталь, производились боеприпасы, а машиностроительные заводы управлялись на фронте противотанковые пушки, автоматы, минометы и другое вооружение. Обезлюдившие кузбасские деревни прилагали огромные усилия для обеспечения фронта продовольствием.

Долгий и трудный был путь к победе, оплаченный жизнями наших соотечественников. Каждый пятый шестой наш земляк не вернулся с полей войны.

Мы обращаемся к кузбассовцам всех национальностей, всех поколений, склонив головы в память о павших героях Великой Оте-

чественной войны, воздадим почести ветеранам войны и труженикам тыла, мужчинам и женщинам, своим героям, обеспечившим победу на фронте и в тылу.

В этот памятный день мы призываем всех обратиться к памяти своих отцов и дедов, старших братьев и сестер, проливших кровь на полях сражений Великой Отечественной войны.

Мы призываем всех наших земляков поклониться мужеству и героизму участников беспримерной битвы, привести в порядок памятные и мемориалы, могилы умерших от ран, возложить цветы, поблагодарить о вдовах и семьях павших, о ветеранах, нуждающихся сегодня в нашей поддержке и милосердии. С каждым днем остается их все меньше — горевших, израненных и потерявших на войне здоровье. Помните об этом и будьте участниками их судьбы — наш гражданский долг.

Обращаемся к воинам частей и соединений вооруженных сил, дислоцирующихся в Кузбассе, воздать воинские почести героям

Великой Отечественной войны.

Нынешний праздник выпал не на самые светлые дни в истории нашего народа, остоженного жизненными заботами, неуверенностью в завтрашнем дне, разногласиями по многим вопросам... Пусть в эту трудную для нашего Отечества пору День Победы еще раз напомнит нам, что только вместе, плечом к плечу мы сможем преодолеть, выгнавшие на нашу долю трудности, выстоять и победить, добиться той достойной жизни, о которой мечтали наши деды и отцы, сложившие головы на полях сражений.

И пусть без пышных торжеств, но должны прийти и чествования ветеранов, остоженного ветеранов, и митинги, и народные гулянья. Придут люди, чтобы просто постоять у Вечного огня и сказать: «Вы погибли не зря! Вам было трудно, но вы выдержали. Выдержим и мы!»

А. Г. ТУЛЕЕВ, председатель областного Совета народных депутатов,
М. Б. КИСЛЮК, глава администрации Кемеровской области.

одним абзацем

Выступая по областному радио и ТВ 30 апреля, председатель облсовета А. Г. Тулеев объявил о снижении оплаты проезда на электропоездах всем пенсионерам области на 50 процентов с мая по октябрь. Пенсионеры-железнодорожники освобождается на этот срок от платы в электричках полностью. Разъяснение специалистов Кемеровской дороги по этому поводу — в следующих номерах.

Накануне Дня Победы областной Совет объявил о снижении наполовину платы за телефон ветеранам войны и на столько же — платы за охранную сигнализацию их квартир.

В честь этого же праздника облсовет решил выдать женщинам — участницам Великой Отечественной войны по 1000 рублей (в связи с нехваткой наличности суммы будут вручены в течение месяца).

Председатель облсовета А. Г. Тулеев получил приветственную телеграмму от Марии Георгиевны Жуковой. Дочь выходящего полководца просит поздравить с Днем Победы всех кузбассовцев, отстоявших Родину на полях боя и в забоях, в цехах и в тылу.

Вчера в «Российской газете» опубликован Закон Российской Федерации «О наградах». С этого же дня, т. е. с 5 мая, он вступил в силу.

Вчера сессия Верховного Совета республики Крым рассматривала вопрос о референдуме по государственному самоуправлению полуострова.

Вчера впервые за многие

десятилетия благодаря демократическим воякам, свой праздник не отмечали журналисты России и СНГ. ЮНЕСКО решило подсластить эту пилюлю и объявило 3 мая Международным днем свободной печати.

С 1 мая вступил в силу Закон Российской Федерации «О повышении минимального размера оплаты труда». Согласно ему, во втором квартале не менее чем до 900 рублей будет повышена зарплата в бюджетных организациях и учреждениях, все другие предприятия, учреждения и организации на эти цели должны изыскать собственные средства.

Глава администрации М. Кислюк подписал распоряжение о восстановлении на работе в качестве председателя департамента народного образования администрации области Н. Бублик. Распоряжение издано на основании решения Центрального районного народного суда г. Кемерово, сообщает пресс-центр главы администрации.

2 мая москвичи сразу два правительства — России и Москвы — увидели в трусах. Это в товарищеском футбольном матче встретились воспитанники тренеров воспитанники и Г. Попова. Провителство Москвы победило — 1:0. Было интересно, солнечно и приятно, если не считать одной сломанной ключицы. Народ доволен.

Российские лидеры очень любят Израиль. Как передает «Голос Америки», вице-президент России А. Руцкой заявил в Иерусалиме, что Президент России Б. Ельцин посетит Израиль. Дата визита не называется.

в номер

АЗАРТ АУКЦИОНА

В Междуреческом прошел первый аукцион по продаже государственного имущества в частную собственность.

На торг было представлено помещение магазина «Юный техник» площадью в 65 квадратных метров.

Его стартовая цена была что-то около 350 тысяч руб-

лей. Организаторы аукциона, в том числе и составители акта оценки помещения, были приятно удивлены, услышав окончательную сумму: магазин купили за два миллиона рублей.

Г. СОЛОДОВА, корр. «Кузбасса», г. Междуреческ.

Ф. СП-1

АБОНЕМЕНТ на газету «КУЗБАСС» 51901 (индекс издания)

на 19 92 год по месяцам:

6 7 8 9 10 11 12

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВочная КАРТОЧКА

на газету 51901 (индекс издания)

ПВ место литер на газету «КУЗБАСС» (наименование издания)

Стоимость подписки руб. коп. Количество комплектов:

на 19 92 год по месяцам:

6 7 8 9 10 11 12

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

САМАЯ СТРАШНАЯ ЗАБАСТОВКА

Второй вопрос после крестьянского — учительский

По выражению председателя комиссии по народному образованию депутата М. В. Артюхова, заместитель главы администрации А. И. Шундулиди оказался в горле жуткого дела. В этой должности Александр Иванович недавно забастовка учителей измотала всех причастных к проблеме загнивающего народного образования. Ответ держать ему.

В эти дни не работало до восьмидесяти процентов городских и более двадцати процентов сельских школ. И хотя комиссия добросовестно разработала комплекс мер, а областной забастовочный комитет силой своего требования забастовку продвигал, например в Киселевске и Междуреченске. Вот уже бывший забастовочный комитет назван комитетом социальной защиты, но изменились ли его функции? Достаточно ли координируются действия на местах?

А. И. Шундулиди выложил такие цифры: средняя зарплата учителя — 3545 рублей (это шестьдесят процентов от средней зарплаты работающих в промышленности). Для реализации оперативных мер срочно требуется 400 миллионов рублей, всего во втором квартале будет выплачено учителям 700 миллионов рублей. В настоящее время группа комитетов работает вот над чем: необходимы первая, вторая, третья категория школ и соответственно — оплата труда.

От себя лично он добавил: надо разработать социальный статус учителя. Это даст возможность защитить молодых специалистов, учительские семьи, создать рынок образовательных услуг, рынок педагогического труда с учетом интеллекта и гражданской значимости...

— Разве дело только в

окладе? — ставит вопрос председатель Беловского района Совета народных депутатов Н. В. Соколова. А материальное снабжение школ? А стипендиям одних детей?

Ничего утешительного в ответ на вздорный вопрос миллионов рублей, которых нет, некоторые предприятия оштрафовали против «чужих» детей. Снабжение совсем скверное.

И все-таки профсоюзный лидер один из руководителей забастовки Н. А. Киришин настаивает на том, что, поскольку правительство игнорирует Указ № 1 Президента о приоритетности образования, в Кузбассе следует искать вариант оплаты труда педагога, исходя из среднего заработка в промышленности — 8956 рублей.

Эту мысль развивает представитель Междуреченска В. И. Лисовский: учителя междуреченских школ, по тредитивной повозке, авторы многих методик, поставлены на грань катастрофы тем, что рядом с ними самый некачественный труд оценивается гораздо выше. Между тем стареют здания школ, в поселке Теба, где не ремонтировали школу тридцать лет, рухнула крыша.

Классы переполнены. Учатся в четыре смены. Директора подают заявления об уходе. Учительница из Киселевска Е. А. Яковлева подтверждает: — Мы приравнены к уборщикам. Поднимается Н. И. Шатлов: — Как член малого Совета области, знаю возможности областного бюджета, как глава администрации Таштагола, знаю возможности городского бюджета. Но пришел к глубокому убеждению: нужно помогать.

Член малого Совета

В. Е. Максименко, анализируя эти же возможности, приходит к выводу: — Страшно, что бастуют учителя, еще страшнее, что они уходят на шахты, но более всего страшно то, что старшеклассники не желают дальше учиться...

Всем понятно, чем грозит учительская забастовка. Всем понятно, что эхо ее отзовется не только через год, но и через пять-десять лет. Вот почему самой страшной из всех забастовок называет ее председатель областного Совета А. Г. Тулеев.

Его речь полна искреннего негодования: дети — самое святое для нас. Между тем их судьба не особенно волнует взрослых. Так получается. Какая была реакция на шахтерскую забастовку и какая на эту? А уже поднимаются педагоги других регионов. Значит, положение нетерпимо. Почему же принимаются половинчатые меры? Почему вот кардинальных решений? Тем более, что жизнь дорожает.

Решение сессии, предупреждая забастовку, не выполнено. Деньги есть, они просто заморожены в данном случае. А. Г. Тулеев предлагает подать в суд на администрацию по этому конкретному факту.

По поводу выполнения президентского Указа № 1 он писал депутатский запрос, который подписали пятьдесят человек. На этот раз предлагает обратиться к Президенту от имени малого Совета области.

А. Г. Тулеев углубляет проблему: будут забастовки лихорадить Кузбасс — никакие предприниматели к нам не поедут. Он предлагает собрать профсоюзным деятелям, промышленникам, руководителям советов трудовых коллективов и создать фонд, который бы строго контролировался комиссией из представителей администрации, Совета

депутатов, союза предпринимателей... Определить процентное соотношение сторон и решать, что, когда и кому выгоднее продать — чугуны, металл, вискозу, целлюлозу...

Надеется он и на то, что кузбассчане могут стать социальной защитой населения.

В решении малого Совета признаны требования работников народного образования законными, их выполнение — затнумом. Поручено администрации рассмотреть увеличение ставок и должностных окладов работников народного образования до уровня средней месячной заработной платы в промышленности Кузбасса.

Администрация (согласно ее решению) предложено полностью выплатить компенсацию участникам вынужденной забастовки...

Малым Советам городов и районов делегировать право разработать первоочередные меры социальной защиты работников просвещения.

Освободить учреждения народного образования от всех видов налогов, платежей и пошлин.

Местным властям — укрепить материально-техническую базу учебных учреждений.

Решено также обратиться к Президенту с предложением: обеспечить полное выполнение его Указа № 1.

Пока анализировали так называемый учительский вопрос, член малого Совета депутат Е. В. Пугачев настоятельно обращал внимание на аналогичные проблемы высшей школы, в частности на необходимость финансировать межвузовский пакет научных программ.

На очереди — анализ проблем высшей школы.

Т. ШАТСКАЯ.

НЕ ПУГАЙТЕ МАФИЕЙ

Новое явление: в газету стали писать о приватизации. Пенсионеры бывшего объединения, а теперь народного предприятия «Камобит» возмущены: их исключили из приватизации предприятия хотя закон «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР» на их стороне. Суд или арбитраж разберется в юридических тонкостях спора. Но мотивы исключения, безусловно, на виду чем меньше претензий на 25 процентов безвозмездно передаваемой коллективу собственности, тем больше достанется работающим.

Л. Оборин из Новокузнецка недоволен, как пошла приватизация: «Всего 25 процентов имущества отдается бесплатно». Слишком мало, на его взгляд. Но недавно «Известия» опубликовали сравнительную таблицу долей безвозмездно передаваемого имущества и льготно — это польза мафии, которая может быть украдена тут, а не польза миллионов людей несчастного государства, которым оно вверяется за 75 лет захотело отдать созданную им собственность?

Смешно думать, что грандиозное, как исторический катаклизм, преобразование собственности обойдется без жуликов. Да и как было раньше не воровали? Жулики будут. Но они ли определят процесс наделения народа собственностью? О мафии, как ни странно, больше всего кричат те, кто, в принципе, против частной собственности, кто за дальнейшее господство государственной собственности. Те, кто, если доводить их позицию до логического конца, просто против передачи ее народу.

И мафия, выходя, прежде всего по идейным, так сказать, соображениям, — хорошее пугало, чтоб сном

прометировать приватизацию, разжечь страсти против новой власти.

Да, прав Л. Оборин: запоздало правительство с приватизационными чеками. Но уже много раз им заявлено, что в конце года эти чеки появятся. И может быть, даже поступят так как пишет Л. Оборин: сделают вклады в сберкнижки, кто знает. Но почему это опоздание на первом этапе приватизации переносится и нашим автором, и кем-то из местных и не местных политиков как лишение собственности трудовых безденежных слоев населения? Почему всячески раздувается и, как помним, недавно даже стало причиной забастовки наших торговых работников?

Загляните в российскую программу приватизации. В нынешнем году без приватизационных счетов, от выкупа за наличные средства намечено получить 92 миллиарда рублей (причем эти средства пойдут на социальные программы и экологию, о чем «Оборин» справедливо предостерегает умалчивать). Всего же за три года от приватизации будет получено в бюджет 942 миллиарда рублей. То есть на первом этапе за личные средства люди выкупят лишь одну десятую собственности, а если учесть безвозмездно передаваемую часть — то меньше.

В следующие годы от приватизации будет получено 850 миллиардов, и на 90 процентов это будут средства, перечисленные с приватизационных счетов, с приватизационных вкладов. Какой вывод? Подавляющую часть приватизируемой государственности население выкупит за счет этого источника, а не личных

вкладов. А все стоны насчет мафии, скупающей народное достояние, и о нем, не имеющем средств на выкуп народа — это или крик людей, которые, по словесию, слышали звон, да не знают, где он, или сознательная раскacha общественного мнения.

Популярная версия «все отдать трудовым коллективам» вызывает споры и у серьезных экономистов. Но больше всего — из политических соображений момента: чтоб не затягивать процесс приватизации, чтоб она быстрее пошла, а люди что-то получили, успокоились и занялись личной экономической, налаживанием производства.

Но у версии тоже есть характерный дефект: есть «все» отдать трудовым коллективам предприятия, то что станут приватизировать эти самые пенсионеры и бюджетники — врачи, дворники, управленцы, в том числе и я, журналист, владею лишь своей авторской? Тогда ни к чему и приватизационные счета. Додумала эту мысль до конца — лишь экономист Л. Пиняшев, так и написав: давайте «все» отдадим коллективам, а бюджетникам просто зарплату повысим...

Мы на переломе исторического масштаба. Мы «учили» про революцию 1917 года и гражданскую войну, про время Великой Отечественной, но не думали, что она окажется в эпохе такого же слома. Оказались. Так давайте же держаться в уме этот исторический опыт, чтобы не чувствовать себя песчинкой в пустыне. Дело не так уж плохо, во всяком случае, в наше с вами время больше, чем когда-либо, оно зависит от нас.

М. ЛОБАНОВА.



В своей речи директор предложил конкретные пути, как исправить положение дел. В том же концерне «Кузбассразрезуголь» есть предприятия, которые могут служить примером для других. Среди них разрез «Байдаевский». Инженерные поиски, находчивость, предприимчивость помогают его трудящимся находить выход из казавшего бы, безнадёжного экономического положения. Кстати, здесь неплохие отходы, что с большой эффективностью открытки

работают уже много лет. Вот и в начале нынешнего года они добились дополнительного производственного программные свыше 70 тысяч тонн угля. Этот успех в значительной мере объясняется тем, что на разрезе своевременно готовили фронт добычи работ, для чего с опережением плана велась подготовка новых угольных запасов.

В нынешнем году программа вскрышных работ уже опережается на 150 тысяч кубометров. Значит, и в будущем механизаторы раз

реза также смогут обеспечить добычу топлива с опережением плановых наметок. В этом у них прямая заинтересованность: при этом, получившая от реализации сверхнормативного угля, сокращается на решение социальных нужд горняков.

А. ЦЫРЯПКИН.
НА СНИМКАХ: ведущие специалисты разреза обслуживают программу действий коллектива; идет отгрузка угля в «БелАЗы».

Фото С. Кузурина.

Кузбасс 206 мая 1992 г.



Фоторепортаж

ЩЕДРЫЕ ЗАБОИ РАЗРЕЗА

Нелегкие дни переживает коллектив концерна «Кузбассразрезуголь», как, впрочем, и коллективы всей угольной промышленности России. Вот о чем говорил на первом Всероссийском совещании угольщиков, которое состоялось в Новокузнецке, генеральный директор концерна В. И. Кузнецов:

Положение отрасли тяжелое. Управление ею за последнее время потеряно. Дотации превышают 75 процентов. Это значит, что мы превратились в... бюджетную организацию, как здравоохранение или культура. Таково в истории угольной промышленности не было. Положение осложняется тем, что выбывают производственные мощности, ввоза же новых нет.

деловые контакты

Секрет — в снабжении

Нестабильность экономики привела к тому, что уже не удивляют предприятия, сокращающие объемы производства, работающие с переборами. Скорее вызывают удивление те, кто в нынешних условиях имеет неплохие показатели сохранности рабочих мест. К таким относится государственное подшипниковый завод г. Прокопьевска. Правда, некоторые хозяйственники объясняют это тем, что завод является монополистом, т. е. он один из немногих выпускает продукцию, пользующуюся особым спросом. А как объясняет стабильность производства директор завода А. Г. КЫТМАНОВ? В этой должности он всего полгода. Прежде, до избрания руководителем, работал на заводе шахтной автоматки главным экономистом. Он вошел в команду, которая готовила материалы для передачи ПЗША в аренду.

Монополистами, так не назывешь, так как поменяла нашу промышленность. Раньше заключали с поставщиками, не действующими. Раньше госзаказ составлял 95 процентов, в нынешнем году под госзаказ материалы не дали. Поэтому мы вынуждены много заниматься снабжением. Все отдели, кто может что-то сделать, помогаем снабжением. Причем во взаимоотношениях с поставщиками действует система обмена. И пока завод из-за проблем с поставщиками комплектации не останавливался.

публиками — не отразилась на нашей деятельности. Те поставщики, которые мы прежде заключали с поставщиками, не действуют. Раньше госзаказ составлял 95 процентов, в нынешнем году под госзаказ материалы не дали. Поэтому мы вынуждены много заниматься снабжением. Все отдели, кто может что-то сделать, помогаем снабжением. Причем во взаимоотношениях с поставщиками действует система обмена. И пока завод из-за проблем с поставщиками комплектации не останавливался.

И все же в чем «секрет» ритмичности вашего производства? Возможно, в том, что завод стал арендным предприятием?

Сегодня, по существу, нет различия между арендой и государственной собственностью. Ренжим хозяйствования одинаков. Единственное отличие нашего предприятия от государственного в том, что директора назначает не министр, а правление арендного предприятия. На месте прежнего объединения, в состав которого входило и наше предприятие, создан концерн. Но и он не только не оказывает никакого давления, а даже помогает в решении некоторых вопросов.

Сейчас главное — наладить по-настоящему деловые контакты с поставщиками, найти выгодных заказчиков, в том числе и за рубежом. И сотрудничество, когда дело касается внешнеэкономических связей, они складываются по старой схеме: заказ-наряд или через внешнеторговую фирму. Поэтому

мы не знаем, в какие конкретно страны идет наша продукция.

В том бардаке, в котором живем, нельзя быть уверенным, что завтрашний день не принесет каких-нибудь негативных изменений в нашу производственную жизнь. Только что завод получил счета на металл, в цену которого заложена уже свободная цена на уголь. Сейчас все предприятия стремятся к одной цели — выжить. Мы не исключение. Так что весь секрет предприятия в том, чтобы своевременно достать, причем на выгодных условиях, комплектующие. Из-за этого мы упускаем даже такие актуальные вопросы, как приватизация. Тем более, что и ней сейчас мы не готовы, для этого нужны время, много времени, и специалисты, которые вплотную занимались бы приватизацией.

Записала Д. КАЛИТИНА, корр. «Кузбасса», г. Прокопьевск.

профсоюзы

ЦЕНА НЕЗАВИСИМОСТИ

Помните бесспорное ильфо-петровское: «нико — только членам профсоюзов»? На шахте «Октябрьская», что в Ленинск-Кузнецком, коммерческая служба растащила и завезла ткань, числом поболее и ценою поменьше. Немедленно процесс слух, бедный — только членам НПП. Поскольку здесь уже были прецеденты, когда к маслу и колбасе не допускались члены «государственного» профсоюза, слух этот в общественном сознании тут же закрепился. Замороченные житейскими передрягами люди даже не задумались над его абсурдностью: почему товар приобретаемый на деньги всех работающих, предназначается только членам НПП, путевки — исключительно членам НПП, поездки вся магия небесная (как только НПП получит к средствам социального страхования прямой и непосредственный доступ) — им же?

Но исключительно ли интересам рабочих движим НПП, затевая сегодня смену с «официальным» профсоюзом вокруг управления соцстрахом? Неужели не знают его лидеры, что вот-вот, скорее всего уже во втором полугодии, государство разорвет этот узел, возмет на себя соцстрах? И никакой самый расовый профсоюз не будет иметь к средствам социального страхования никакого касательства. Да нет же, знают. Но с членством в НПП все еще худо. А версия о введении под руководством НПП персонализированного социального страхования действует. Пока суд да дело, пока государство разворачивается, глядишь, попользуются с помощью государственных ряды единственно истинных рателей народа, каковыми называют себя НПП и рабочими.

Неужели навязчиво подсаживать людям, какой из профсоюзов предпочесть — чересчур «независимый» или «официальный»? В цивилизованном обществе, кроме того, существуют и сосуществуют любые, малые сердцам трудящихся, профсоюзы. Сосуществуют с одной целью: как можно полнее выражать интересы трудящихся через коллективные соглашения, забастовки, если понадобится. У нас же, видимо, чтобы самустердиться, «независимым» профсоюзам непременно надо утопить «зависимых». А не утут ли при очередном разрыве «те» и другие? То-то было бы радость работодателям...

Н. ТРУСОВ, зав. пресс-центром Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.

**Инвестиционная программа
международного финансового объединения
для предприятий нефтяной, газовой,
строительной и оборонной
отраслей.**

ВЕСЕННЕЕ ДЕЙСТВИЕ

Стремясь предотвратить дальнейшее разрушение хозяйственных связей на территории России, руководство объединения "Менатеп" приняло к выполнению инвестиционную программу "Весеннее действие", основные цели которой:

- разработка, оптимизация и реализация инвестиционных проектов;
- привлечение необходимых финансовых (в том числе валютных) ресурсов путем организации займов и выпуска ценных бумаг;
- кредитование с возможностью погашения выпускаемой продукцией;
- помощь в разработке и реализации различных схем приватизации, максимально учитывающих интересы трудовых коллективов и администрации;
- финансовая поддержка конверсии оборонных предприятий с целью выпуска оборудования для нефтяной, газовой и строительной отраслей;
- организация финансово-промышленных консорциумов для реализации крупных отраслевых и территориальных экономических проектов.

Если Вас заинтересовала наша программа, просим как можно подробнее проинформировать нас о Ваших проблемах, интересах и возможностях.

МЕНАТЕП

В записную книжку партнера:

"Менатеп" объединяет десятки кредитно-финансовых, инвестиционных, страховых, торговых, производственных предприятий разных стран, финансовый оборот свыше 75 млрд.



Наш адрес: 113054, г. Москва,

ул. Щипок, д. 20
Телефон: (095) 235-56-29
Факс: (095) 235-36-15
Телекс: 412393
Телетайп: 114897 ЩИПОК



МЕНАТЕП



ТЕАТР ДРАМЫ. ТРИ СУПРУГИ — СОВЕРШЕНСТВО. Начало в 19 час.

ТЕАТР КУКОЛ. Спектакль ЗОЛОТОЙ ЦЫПЛЕНОК. Начало в 18 час.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦИРК. Прошальные концерты группы «КАР-МЭН». Солист РОМАН ЛЕМОХ. Цена билета для школьника 30 руб. Начало в 17 и 20 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Эротический фильм ДИКАЯ ОРХИДЕЯ (9-30, 11-40, 13-50, 16, 18-10, 20-20 — детям смотреть не рекомендуется).

«АВРОРА». Большой зал. Мистический детектив ЖАНДА СТРАСТИ (11-30, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21 — детям смотреть не рекомендуется).

МАЛЕНЬКАЯ ВОЛШЕБНИЦА (10, 13 — для детей). Малый зал. КРЕСТНЫЙ ОТЕЦ, фильм 1-й, две серии (10-30, 17). Фильм 2-й, две серии (13-30, 20).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». ДИКАЯ ОРХИДЕЯ (11, 13, 15, 17, 19, 20-50).

«КОСМОС». ЖАНДА СТРАСТИ (13, 15, 17, 19, 20-30 — детям смотреть не рекомендуется).

ЗАЙМЕМСЯ ЛЮБОВЬЮ (ДЖОН) (12, 14, 16, 18, 20 — детям до 18 лет смотреть не рекомендуется).

«ВРЕМЯ». ДОСЬЕ НА РЭЧЕЛ (15, 17, 19).

«ОКТАВРЬ». ВЗВЕШИВШИЙСЯ АВТОВУС (16, 18, 20).

«ЛУЧ». ВАМПИРЫ ИЗ БИВЕРЛИ-ХИЛЗ (14, 16, 18, 20).

«КОМСОМОЛЕЦ». ПРИДИ СНОВА, ДОЖДЬ, две серии (16, 19).

«ПРОГРЕСС». Индийский фильм ЗВЕЗДА, две серии (14, 16-30, 19, 21-30).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННО-ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ШОУ-БОН (16, 18, 20).

ДК ШАХТЕРОВ. ГЕНИЙ, две серии (14, 17, 20).

ДК КОКСОХИМЗАВОДА. НОЧНЫЕ ВОРИШКИ (17, 19, 21 — детям смотреть не рекомендуется).

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-12-10

Снимут

● Кв. в Центр. или Ленинск. р-нах на год и более. Тел. 23-02-94.

● Молодая семья — квартиру или комн. гос. типа на «Радуго». Тел. посредника 4-34-48.

Разное

● Меняю левые передние и задние крылья, крышки багажника и капота, пороги, ветровое и заднее стекло (все для «ВАЗ-2101») на мунск. кож. нмр. куртку или плащ, 50 разм. или продам. Тел. 23-42-17, до 18 час.

● Меняю новый саловый уч-к (12 соток, на 28-м км Промышленновской авто-трассы) на уч-к в саловом кооперативе, расположенном в р-не аэропорта Новокузнецкой трассы. Раб. тел. 26-88-04.

Оптово-розничная коммерческая фирма «Гранит»

ПРОДАЕТ
колеса к автомобилю «ГАЗ-52» по договорной цене.
Звонить по телефонам: 23-65-79, 23-68-68.

Коллектив управления Министерства безопасности России скорбит по поводу безвременной кончины ветерана труда почетного гражданина органов государственной безопасности ТРЕГУБОВА АЛЕКСАНДРА ХРИСАНФОВИЧА и выражает глубокое соболезнование его родным и близким.

Товарищество «ПРИМА»

ПРЕДЛАГАЕТ ЗА НАЛИЧНЫМИ И ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ КНИГИ:

А. П. Лопухин. «БИБЛЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ ВЕТХОГО ЗАВЕТА» (твердый переплет, 400 стр., Монреаль, 1986 г.). Цена по безналичному расчету (не менее 1 тыс. экз.) 30 руб., для частных лиц (включая пересылку наложенным платежом) — 45 руб.

«РУССКИЙ НАРОД. ЕГО ОБЫЧАИ, ОБРЯДЫ, ПРЕДАНИЯ, СУЕВЕРИЯ». Собрание М. Забылина (твердый переплет, 610 стр., Москва, 1990 г.). Цена по безналичному расчету (не менее 1 тыс. экз.) 60 руб., для частных лиц — 75 руб.

Заявки направлять по адресу: 119121, г. Москва, а/я 26, Черемушки, «Книга».

Тел. в Москве (095) 420-01-85.

Для оптовых покупателей: р/с № 000467692 в Наро-Фоминском уникумбанке, МФО 211769, товарищество «Прима».

КЕМЕРОВСКИЙ АЭРОКЛУБ

СДАЕТ В АРЕНДУ каток ДУ-48 «Б», зубной кабинет с оборудованием, помещения, банкетный зал, изготавливает металлические каркасы для теплиц, решетки для окон, металлические двери.

ПРЕДЛАГАЕТ все виды транспортных услуг, ПРОИЗВОДИТ печатные работы.

СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ на конкурсной основе начальника автотранспортного подразделения, начальника службы связи.

За справками обращаться по телефонам: 21-16-22, 28-91-55.

ПРЕДПРИЯТИЕ

ПРЕДЛАГАЕТ БУЛЬДОЗЕРЫ «Т-170».

Тел. 51-03-13.

Туристское бюро «ПАНОРАМА»

ПРИГЛАШАЕТ ОТПУСНИКОВ, СТУДЕНТОВ И ШКОЛЬНИКОВ ОТДОХНУТЬ НА БЕРЕГУ ТЕЛЕЦКОГО ОЗЕРА.

УВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ ЭКСКУРСИИ, удивительный мир природы, чистый воздух оставят у вас неизгладимое впечатление, дадут вам заряд бодрости на весь год. Заезды ежедневно с июня по сентябрь. Стоимость путевки на 10 дней с проездом от Барнаула 2400 руб., для школьников — 1870 руб.

РЕАЛИЗУЮТСЯ ПУТЕВКИ на 5 и 7 дней.

В дни ЛЕТНИХ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ органи-зуются поезды на 5 дней поездом в Алма-Ату, Ташкент, Санкт-Петербург.

Принимаются индивидуальные и групповые заявки. При групповых заявках выезд осуществляется из Кеме-рова или Новокузнецка.

Обращаться: 656015, г. Барнаул, пр. Строителей, 23а, корп. 1, кв. № 8. Тел.: 22-31-17, 25-83-63.

АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

«КЕМЕРОВОВОДМЕЛИОРАЦИЯ»

СДАЕТ В АРЕНДУ:

— административно-бытовое помещение площадью 320 кв. м;

— теплый гараж для стоянки автомашин площадью 109 кв. м.

Оплата по договорным ценам.

Обращаться: г. Кемерово, Кузнецкий проспект, 141а. Телефон 28-65-38.

ОРГАНИЗАЦИЯ

реализует стани настольно-сверлильные 2М109, стан-ки зубофрезные мод. 53А50Н, автомашины «ГАЗ-3507-01», тракторы «МТЗ-80» с бульдозерным отвалом и стре-лой грузоподъемностью 2,5 т, строительное оборудова-ние серии СО.

Телефон в Новосибирске (383-2) 40-59-82.

«НЕ ЛГИ СЕБЕ И БЛИЖНЕМУ НЕ ЛГИ...»

Есть такой добрый обычай: друзьям, товарищам, знакомым дарят авторы свои книги с теплыми надписями. Не обойден таким подарком и я. Чего скрывать, бывает, поздравив дарителя с выходом книги, поинтересуйся затем, что придумали томики и... поставишь его на полку рядом с такими же. И поздравь об этом эпизоде, и больше к этой книге не обращай. Но вот кузбасский поэт Борис Бурмистров подарил мне свою новую книгу. Небольшую по объему сборник стихов, который автор назвал «Душа».

И уже несколько дней лежит эта книга на моем письменном столе. Постоянно рассматриваю ее, потому что многие стихи хочется перечитать еще и еще. Открываю вновь для себя человека, которого вроде бы знаю давным-давно, со стихами которого как будто был знаком. Уверен, что с выходом

сборника «Душа» (это — вторая книга поэта) в литературу пришел зрелый, талантливый художник. Новая книга Бориса Бурмистрова — как раз тот случай, когда искренность, душевная боль автора уверенно подкреплены обретенным мастерством стихотворца. Мастерство это — не в технических изысках, не в формальных украшениях, а как раз в удивительной простоте формы, доходчивости, точности найденного слова. И еще одна отличительная черта этой книги — ощущение осмысленности нашего сегодняшнего времени.

«Забываем, что мы и откуда наши корни, стволы и листья? Не слышать средь странного гуда наших предков святые слова. Не слышать средь грохота пушек, как шумит и глежит листопад. Вновь глаза сдержанных старушек на восход боязливо глядят...»

Ипринского героя стихов сборника никак нельзя от-

делить от автора. Этот герой не надуман, не придуман на котурны. Поэту нужно немалое мужество, чтобы не красуясь перед читателем, оставаться самим собой. Бурмистров обладает таким мужеством. Он предельно открыт в своих раздумьях о жизни, не скрывает своей горечи, своих сомнений: «Олять мы ждем — когда наступит завтра, каким он будет, этот новый день? Неужто правдой стала полуправда и полусветом стала полутьма?»

Чего точно нет в книге «Душа», так это напускного бодрства. Жизнь автора увы, легкой никогда не была: «Сколько прошел дорог, сколько спалил мостов, сколько печален итог — много могил и крестов. Сколько друзей схоронил, сына отнес на погост...»

Да, страшно горе — потеря сына пережил Борис Бурмистров. Эта рана постоянно кровоточит, боль

требует выхода: «За что же, господи, за что? Ответа нет. И не дождаться. Вприхожей к летскому пальто мое пытался прижаться». Такие строки можно только выстрадать, и как же нужно доверять своему читателю, чтобы включить их в книгу!

Этот сборник смело можно было бы назвать и «Боль душой». Он удивительно правдив по всему своему внутреннему настрою, искрен и задумчив.

В предисловии к книге поэт Виктор Байнов пишет: «...Каждое стихотворение горячо вызывает, напоминает, что при любых катаклизмах жизни мы все-таки люди, что не годится забывать человеческое в себе, что «став человеком, им остается надо».

Нельзя не согласиться со словами поэта Байнова, который, как известно, когда речь заходит о поэтическом творчестве, отличается пре-

дельно высокой требовательностью и к себе, и к своим собратьям по перу.

К сказанному Виктором Байновым хотелось бы добавить, что сборник «Душа» вышел в свет очень и очень своевременно. В наши дни особенно нужно людям искреннее, доброе слово. И просто необходимо в наши дни поэт, призванный: «...Не лги себе и ближнему че лги, ложь, как болото, заведет, затянет. От пустозвонства душу береги, во лжи душа невольницей завянет...» Это — не формальная декларация, именно такому принципу верен в своем творчестве Борис Бурмистров.

Нельзя не сказать, что сборник стихов «Душа» отличается хорошим полиграфическим исполнением, изыско, со вкусом оформлен художником В. Кравчуком. Эта книга — первенец издательства «Сибирский фронт». Отличное начало, Илья ЛЯХОВ.

наши корреспонденты передают

«ЗАЙЦЫ» В СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ

До 30 процентов выручки терпят киноаппаратисты сельских киноаппаратистов. Причина — сокращение контролеров.

Пойти на сокращение руководство киноаппаратистов заставила жесткая необходимость. Государственной дотации с начала года на убыточные сельские киноаппаратисты не было получено ни рубля. А сбор от демонстрации фильма на селе в среднем составляет 40—50 рублей. Вот и решили, что киноаппаратисты не будут выступать в роли контролера-кассира.

Подобное нововведение не столь способствовало экономии, сколь позволило любителям боевиков и эротики бесплатно наслаждаться сценами с экраном. Неприятностей «зайцам» опасаться не приходится: после начала демонстрации фильма вход в зал остается бесконтрольным.

Л. ЕГОРОВА.

ДЕНЬГИ НА ШКОЛУ, ИНАЧЕ БАСТУЕМ

Для учителей и учеников Ишимской школы новый учебный год может начаться не в традиционный день знаний, а забастовкой.

Заявлением такого содержания через районную газету обратился к руководителям района педагогический коллектив. Пожар уничтожил местную школу. Стояли наглядные пособия, мебель.

Занятия сейчас ведутся во временно предоставленном помещении. Но ни в одной инстанции, куда обращались учителя, начала строительства в этом году не обещают. Ответ один: нет денег. Вот и поставили педагоги условие: или выделение средств и начало строительства или забастовка.

(Корр. «Кузбасса»).

Яйский район.



Весна в городе.

Фото В. Грызыкина.

Кузбасс 4-6 мая 1992 г.

В честь праздника Победы

Многие праздники уходят из нашей жизни, но праздник Победы никогда не утратит своего значения, потому что человеческой жизнью, ценою невосполнимых потерь и утрат было завоевано право на мирную жизнь, 47 лет отделяют нас от того дня, когда наше Отечество вышло победителем в долгой и жестокой войне против фашистских захватчиков. Мужество и героизм нашего народа восхитили весь мир, и никакая переоценка ценностей не коснется этого святого праздника — Дня Победы!

Уважаемые кемеровчане! Почтить память павших в годы Великой Отечественной войны — долг каждого гражданина.

Кемеровский Совет народных депутатов, администрация г. Кемерово, приглашают ветеранов, жителей и гостей нашего города на торжественное собрание, посвященное Дню Победы, которое состоится 8 мая 1992 года в 12 часов в помещении Театра оперетты Кузбасса. В 10 часов на площади Советов состоится митинг. До начала митинга перед собравшимися выступят с концертной программой творческие коллективы нашего города. По окончании митинга состоится церемония возложения цветов к памятнику погибшим кемеровчанам.

Празднование Дня Победы далее будет продолжено в городском саду, где можно потанцевать под духовой оркестр, отведать каши из полевой кухни, принять участие в игровой программе, посетить аттракционы и зал компьютерных игр. Вашему вниманию будет предложена выставка ДОСААФ. Желающие могут воспользоваться услугами выездных буфетов.

В завершение состоится праздничный концерт в Зеленом театре городского сада.

В Рудничном районе города с 10 до 12 часов состоится митинг-манifestация.

В Кировском районе с 10 до 11 часов состоится шествие на площади, праздник будет продолжен в парке «Березовая роща». Жителям района будет предложена большая концертная программа.

ОРГКОМИТЕТ.

рынок и мы

ЗАРАБОТАТЬ НА ДЖИНСЫ

Денег сейчас никому не хватает. Подросткам тоже. Да и не секрет для нас, что родителям все труднее содержать своих заметно подросших «детей». И ребята сами зарабатывают деньги. Иное дело — каким способом. Наверняка не у многих вызывает одобрение расцветавшая в школах своеобразная «коммерция». Это когда товарищу только за определенную плату дают переписать кассету или еще что-нибудь в том же роде.

Но, вообще-то, в рядах подростков сегодня есть три основных способа заработать деньги: физический труд, интеллектуальная работа и торговля.

Парней, зарабатывающих деньги, среди моих знакомых немало. А вот девушки практичнее. (Может быть, «слабый пол» тешил себя надеждой, что в будущем этим будут заниматься «мужья»). Мало итак, кто добывает деньги интеллектуальным способом. Но есть парни, которые, например, делают переводы с иностранного, копируют на этом и получают за свой труд вознаграждение.

Но, пожалуй, самый массовый и доступный для нас способ — физический труд.

«Кузбассу» отвечают

«ОСТАВИТЬ ЛЕС ЛЕСНИКАМ»

В статье «Оставить лес лесникам» («Кузбасс» за 13 апреля 1992 г.) правильно отмечено, что зима заготовка древесины наносит природе намного меньше вреда, чем летняя, что лесники должны заниматься охраной леса и контролем за соблюдением лесного законодательства, а не заготовкой леса.

Администрация области рассматривала эти вопросы и базала лесхозхозяйственное объединение, при выписке лесбилетов и утверждения технологических карт рекомен-

дены, — то сейчас уже трудно встретить человека, который бы против такого простоя. Совсем недавно такой бы крик поднялся. А сейчас все нормально. Только заработок этот должен быть честным.

Вот недавно пришли к нам гости, ознакомились с нашим заводом. Исполнители могут пройти все бумажные барьеры, подкажут тонкий адрес работы.

А пока множатся на наших улицах число юных торговцев. Кто помладше, продает газеты, жвачку, книги. Ребята постарше занимаются делами «покупки» только у них «вердикт» товар не свой. Взрослые за определенную мзду, конечно, сами не желая «подставляться», нанимают юных продавцов.

Что же касается моральной стороны вопроса — школьники зарабатывают

против брака

ПОМОГЛА НАСТОЙЧИВОСТЬ

На заводе резиновых изделий один из цехов прекратил работу. Работники цеха по производству резиновых изделий, а точнее кашпо, отказались выйти на смену из-за того, что вынуждены выполнять заводом бракованную продукцию.

Неделю цех бездействовал, но и физически уставшие, часть кашпо изготавливал с плановым браком. Затем эту некачественную продукцию иногда отплавляли в кювет, а порой снова в цех на переделку. Но эта работа уже не оплачивалась.

В конце концов работницы (а этот цех в основном состоит из женщин) потребовали либо заменить изношенное оборудование, либо реконструировать его и, конечно же, повысить зарплату, улучшить условия труда.

Неделю цех бездействовал. За это время оборудование отремонтировали, и женщины возвратились на рабочие места. Однако останку производства решено считать не забастовкой, а простоям в связи с технологической необходимостью.

Тем не менее, ставший комитет продолжает действовать — его члены контролируют выполнение требований «простаивающих».

К. СМОТЯКОВ, учащийся 11-го класса Кемеровской гимназии № 1.

Д. КАЛИТИНА, корр. «Кузбасса», г. Прокопьевск.

взгляд художника



Рис. М. Ларичева.

* РЕКЛАМА *



ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!

ВНЕШНЕТОРГОВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТОО «ДИЛ ПАРТНЕРШИП ЭНТЕРПРАЙЗ» ПОМОЖЕТ ВАМ В РАЗВИТИИ И УКРЕПЛЕНИИ ДЕЛОВЫХ ОТНОШЕНИЙ С ФИРМАМИ ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН. Мы возьмем на себя все заботы по продаже вашей продукции за рубежом, привлечению иностранных инвесторов, поставке оборудования, получению импортных товаров народного потребления, организации совместных предприятий с иностранными партнерами.

ФИРМА «ДИЛ» ПРИОБРЕТАЕТ И РЕАЛИЗУЕТ: металл, лес, с/х продукцию, строительные материалы, мочевину, товары народного потребления, автозапчасти. Фирма «Дил» осуществляет: — таможенную очистку грузов, междугородные грузовые перевозки, оформление лицензионных документов. Фирма «Дил» предлагает: — морские круизы (Средиземное море, Балтийское море). **ИДЕМ ВАШИХ ЗАЯВОК!** 101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 40, стр. 1, ком. 253. Телефон: (095) 924-99-83, ФАКС: (095) 924-45-00, (095) 126-55-67.

ВОДНАЯ СТАНЦИЯ ОСТО ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ОХРАНЯЕМУЮ ТЕРРИТОРИЮ ДЛЯ ГРУЗОВЫХ АВТОМАШИН.

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ИЗВЕЩАЕТ, ЧТО ПРИВАТИЗИРОВАННОЕ ПО РЕШЕНИЮ КОМИТЕТА ОТ 4 ЯНВАРЯ 1992 ГОДА № 27 АРЕНДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЗАВОД «ТРУД» ПРЕОБРАЗОВАНО 10.02.92 Г. В АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО. ПРЕДПРИЯТИЕ «ТРУД» является правопреемником имущественных прав и обязанностей арендного предприятия в том числе права пользования землей.

Кемеровский комбинат шелковых тканей

ПРИГЛАШАЕТ НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ ДЛЯ РАБОТЫ ВО ВНЕШНЕ СОЗДАВАЕМОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ОРГОН» директоров, экономистов с высшим экономическим или финансово-экономическим образованием. Оплата труда по договорно-контрактной основе. Обращаться в отдел кадров с 8 час. до 16 час. 45 мин. Справки по телефонам: 55-24-49, 55-42-61.

НА ОСНОВАНИИ РАСПОРЯЖЕНИЯ КОМИТЕТА ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ АДМИНИСТРАЦИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «КЕМЕРОВОПАСАЖИРАВТОТРАНС» ЛИКВИДИРУЕТСЯ С 20 ИЮНЯ 1992 Г. ВСЕ ПРЕТЕНЗИИ ПРИНИМАЮТСЯ В МЕСЯЧНЫЙ СРОК СО ДНЯ ОПУБЛИКОВАНИЯ. СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 28-86-30.

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ИЗВЕЩАЕТ, ЧТО ПРИВАТИЗИРОВАННОЕ КОМИТЕТОМ ОТ 5 ФЕВРАЛЯ 1991 № 21 КЕМЕРОВСКАЯ КОМПАНИЙНАЯ ФАБРИКА «ПРЕОБРАЗОВАНА 13 АПРЕЛЯ 1992 Г. В АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ЛИДЕР».

Акционерное общество «Лидер» является правопреемником имущественных прав и обязанностей Кемеровской комбинатерейной фабрики, в том числе права пользования землей.

ОВОЩНАЯ БАЗА КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ТРЕСТА «СТАВРОПОЛЬ» ПРИГЛАШАЕТ КВАШЕННУЮ по цене 2 руб. за 1 кг в неограниченном количестве, а также папоротник соевый по цене 9 руб. за 1 кг. Телефоны для справок: 22-02-85, 28-66-29.

СМОЛЕНСКИЙ АГРОСНАБ ПРЕДЛАГАЕТ «ЗИЛ-131» по цене 160311 руб. (без НДС). Транспорт ТЭЖ-30 по цене 63481 руб.

Обращаться: Алтайский край, с. Смоленское, тел. (8-236) 2-20-74, 2-22-74.

«АЛТАЙВНЕШТОРГ» ПРЕДЛАГАЕТ ПРЕДПРИЯТИИМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ, ИМЕЮЩИМ СВОБОДНО КОНВЕРТИРУЕМУЮ ВАЛЮТУ, АВТОМОБИЛИ «ТОЙОТА ЛЭНД КРУЗЕР» И «ТОЙОТА-КОРОЛА».

ПОСТАВКА — МАЙ 1992 Г. ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК 24-45-76.

ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ № 4 ПО «ЖЕЛЕЗОБЕТОН» г. КЕМЕРОВО предлагает сборный железобетон: трубы диаметром 500 мм, кольца диаметром 1000 мм, сваи длиной от 6 до 12 м, лотки теплоотрапы, плиты теплоотрапы, перемычки.

Средняя стоимость сборного железобетона за 1 куб. м. — 2805 руб. Тел. 7-08-65. Администрация.

ПРАВЛЕНИЕ КУЗБАССКОГО ДОБРОВОЛЬНОГО ОБЩЕСТВА ЖИТЕЛЕЙ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА сообщает об очередном собрании членов общества, посвященном Дню Победы, которое состоится в Кемерове в помещении детской музыкальной школы № 1 (ул. Красная, 9), 7 мая 1992 года в 16 часов.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 61-49-34. Кузбасское добровольное общество жителей блокадного Ленинграда.

АВТОРСКАЯ СИБИРСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ШКОЛА УНПЦ

«НАУКА И ЗДОРОВЬЕ» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ НЕТРАДИЦИОННОГО ЛЕЧЕБНОГО СПОРТИВНОГО, КОСМЕТИЧЕСКОГО МАССАЖА.

Принимаются лица, имеющие медицинское и физкультурное образование, студенты. По окончании выдается международный сертификат. Адрес: г. Кемерово, ул. Павленко, 1а, ПТУ-3. Тел. 22-01-07, с 16 до 18 час.



6 мая

Время	Программа
6.00	«Утро»
8.30	Программа передач
8.35	Мультифильм
9.20	Детский музыкальный клуб
10.00	«Торможение в небесах» Художественный фильм
11.15	Футбольное обозрение
11.45	Как победить успех
12.00	Новости
12.20	Под знаком «Пи»
13.10	Футбол «На пути к Умбле»
14.10	Взлет
14.15	Галерея
15.00	Мультифильм
15.15	Сегодня и тогда
15.45	«Служай аэропорту» Художественный телефильм 2-я серия «Рейс Ман», «Неворот-бо»
16.00	Новости
16.30	Программа передач
18.25	Максима
18.55	Мультифильм
19.00	Фильмы режиссера Г. Чухрай. «Чистое небо»
20.45	Спокойной ночи, малыши!
21.00	Новости
21.20	Программа передач
21.25	Телетрилогия «Семья Формата» Информационная музыкальная программа
22.30	Тема
23.00	Волшеб. Первенство мировой лиги. Мужчины. Сборная КНР — сборная СНГ
23.45	Малыш и коза
00.05	Новости концерт
01.00	Новости
01.35	02.10 Вильям Чемпионат Европы и ПРОГРАММА КЕМЕРОВО
7.10	АИ «Бумеранг» (бизнес-приложение) экс-пр.
7.20	АИ «Утренняя» экс-пр.
8.00	Вести
8.20	Тема с вариациями «Горни, гори ясно»
9.05	Немецкий язык. 1-й год обучения
9.35	Лоскут «Друзья наши — кошки»
9.50	Немецкий язык. 2-й год обучения
10.20	Студия «Хит-дечник»
10.50	«Сказка о сказке» Художественный фильм для детей
11.20	Губернатор
11.50	Острейший концерт «Эдди Митчел в парижском казино»
12.50	Дневной сеанс «Санта Барбара» Художественный фильм 40-я серия
13.40	14.00 Крестьянский волепрос
Перевы до 16.00	Тамтам-новости
16.15	Альпийские новости
16.30	Тема с вариациями «О лесе из детства» Детская филармония студии на Красной Пресне
17.15	Христианская программа «Не превратитесь в детей, когда приходите ко мне»
17.45	Г. Ив. Ко
18.00	Трансферфид «Дальний Восток»
18.45	Вести
19.00	КЕМЕРОВО
19.20	Мультифильм
19.50	Телетрилогия
20.00	Вести
20.20	Программа передач
20.30	КЕМЕРОВО
20.40	Резерв
20.50	«Шлях» «Шаг за горизонт»
22.30	Футбол России по футболу «Кузбасс» (Кемерово) — «Металлург» (Красноярск)
22.40	Телетрилогия «Восстание бабочки» Премьера
23.55	Реклама
00.00	Вести
00.20	Ски-эспресс
00.25	Спортивная зарисовка «00.25 — 00.45 «Репортер»

погода

Восход	21.20	Новолуние	2 мая
Закат	15.45	Закат	0.58
Долгота	15.45	Восход	7.52

Центр по гидрометеорологическим сообщениям

6 мая по таблицам дневного температурного режима, преимущественно без осадков. Ветер юго-восточный. Температура 4—9 градусов тепла. Давление и влажность соответствуют норме.

ЧИТАЙТЕ

В БЛИЖАЙШИХ НОМЕРАХ:
● Чему научила забастовка.
● Проблемы фермеров.

Редактор А. В. ТРУТНЕВ.

Учредитель: журналистский коллектив редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Справки: по редакции — 52-32-74; по письмам — 52-38-23; по рекламе — 52-12-10.

Тираж в апреле 134 тыс. экз. Объем 2 п. л. Печать выполнена.

Собственные корреспонденты: в Мариинске — 2-31-20; Новокузнецке — 47-02-04; Междуреченске — 2-82-12; Эгининке — 2-35-04; Мысках — 2-18-68; Юрге — 2-45-50; Яа — 2-13-67.

Время подписания номера в печать по графику 20.00; сдвиг в печать 19.35.

По вопросам качества печати вносить по адресу 52-03-34. Типография издательства «Кузбасс», 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.

ИНДЕКС 51901
1 2 4 5 6
Заказ № 83.